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Тема: «В гостях у весны»
Цель: формирование представлений о звуках [Д], [Д`].
Задачи:
Коррекционно - образовательные: 
- Закрепить навыки различения и произношения звуков [Д], [Д'] изолированно,  в слогах, словах, предложениях.
- Уточнить артикуляцию и характеристику звуков [Д], [Д'].
- Формировать умение определять позицию звука в слове.
- Совершенствовать умение составлять сложносочиненные предложения с союзом а.
- Формировать умения делить слова на слоги и соотносить количество слогов с цифрой.
- Закреплять умение образовывать существительные с уменьшительно-ласкательными суффиксами, согласовывать числительные с существительным.
Коррекционно-развивающие:
- Развивать фонематические процессы, внимание, память, мышление, мелкую моторику, координацию речи с движением.
Коррекционно - воспитательные:
Воспитывать положительную мотивацию на занятии для решения поставленных задач. 
Воспитывать  умение внимательно слушать педагога и других детей
Формировать навыки сотрудничества, доброжелательности, самостоятельности, ответственности.
Оборудование: сундучок, звучащая игрушка «Дятел», клавесы, плоскостное изображение почтальона, д/и «Разнеси письма по домам», мольберт, д/и «Подарки для Даши и Димы», молоточки (синий и зеленый), д/и «Раздели слова на слоги», прищепки, плоскостное изображение весенней полянки, подснежников, вызы и цветов, музыка В. Шаинского «Улыбка», ноутбук, звуки чириканья воробьев.
     
Ход занятия:
I. Организационный момент.
Звучит музыка В. Шаинского «Улыбка» Дети входят в группу и встают в круг.
Логопед: ребята, действительно, если вы улыбаетесь, то, если даже день пасмурный, ваши улыбки, как лучики солнца, согревают нас. Улыбнитесь друг другу, улыбнитесь гостям. Когда в нашем доме гости, мы всегда им рады и встречаем с улыбкой. И, посмотрите, гости тоже вам искренне улыбаются. А чтобы нам было еще веселее и радостнее, назовем друг друга ласково.  (Дети ласково называют друг друга).
Логопед: как приятно видеть вас такими жизнерадостными! А теперь сядет тот, чье имя начинается со звука [В], [Н], [П], [Р], [А], [У]. (Дети занимают свои места за столами).
II. Введение в тему.
Логопед: ребята, какое время года наступило?
Дети: весна.
Логопед: как стало светить солнце? 
Дети: Солнце стало светить ярче и растаял снег.
Логопед: ребята, а как называются небольшие оттаявшие от снега участки земли?
Дети: проталины.
Логопед: как называются первые весенние цветы, появляющиеся на проталинах?
Дети: подснежники.
Логопед: ребята, весна попросила нас помочь ей растопить снег вашими улыбками, чтобы на проталинах появились подснежники. А чтобы они появились, нужно правильно выполнять каждое задание весны. Вы согласны?
Дети: да.
Логопед: чтобы нам настроиться на работу, правильно и красиво отвечать, давайте выполним самомассаж.
III. Самомассаж «Весна»
	Мы весну встречаем
С первыми лучами.                
Они весело бегут,
Звонко песенку поют.
	Поглаживающие движения

	Первые капели                        
В полдень зазвенели.
Стал мороз весною слаб,
Снегу жарко: кап, кап, кап.
	Постукивающие движения

	Шлепаем по лужам                 
После зимней стужи.
Каждый год весной потом.
Под ногами: шлеп, шлеп, шлеп.
	Пошлепывающие движения

	Обогрела всех весна, 
Пробудился лес от сна.
Все, кто спал, весной проснулись.
Птицы с юга к нам вернулись.
	Спиралевидные движения

	Землю солнышко согрело, 
И трава зазеленела.
День весенний стал длиннее,
Небо ярче и синее.
	Поглаживающие движения


IV.Основная часть.
1. Характеристика звуков звуки [Д], [Д`].
Логопед: ребята, посмотрите, весна принесла нам какой-то сундучок, а что в нем, давайте посмотрим. Ой, посмотрите, что это за птица?
Дети: дятел.
Логопед: да, это дятел. А какой звук мы слышим, если большой дятел долбит дерево? (Выставляется картинка, на которой большой дятел долбит дерево).
Дети: д-д-д.
Логопед: это какой звук?
Дети: согласный, твердый, звонкий.
(Выставляется картинка, на которой маленький дятел долбит дерево).
Логопед: а какой звук мы слышим, если маленький дятел долбит дерево?
Дети дь, дь, дь.
Логопед: это какой звук?
Дети: согласный, мягкий, звонкий.
Логопед: правильно, сегодня мы с вами будем учиться различать звуки [Д], [Д`].
2. Игра «Повтори, не ошибись»
Логопед: дятел любит отстукивать разные ритмы. Возьмите клависы и повторите ритм за дятлом.
Да-да-да; до-до – до; ду-ду-ду – ду-ду; ды – ды-ды, дэ – дэ-дэ – дэ.  
Логопед: ребята, вы справились с этим, посмотрите, на проталине расцвел первый подснежник.
3. Игра «Разнеси письма по домам.
На доске плоскостные изображения домов и почтальона.
Логопед: почтальону Данилу нужно разнести письма по домам, а он растерялся и не знает, какое письмо в какой дом нужно отнести. На домах есть подсказки – схемы слов, а на письмах картинки, в названии которых есть звук [Д].
Дети по очереди подходят к столу, на котором разложены письма, берут любое письмо, называют картинку на письме, определяют позицию звука в слове (начало, середина) и «относят» в нужный дом.
Логопед: молодцы, ребята, мы помогли почтальону Даниле разнести письма по домам. Посмотрите, как он радостно улыбается. А на проталине появился еще один подснежник, потому что и это задание мы выполнили правильно.
4. Игра «Подарки для Даши и Димы»
Логопед: в одной из квартир этих домов сегодня большая радость, у детей Даши и Димы День рождения. Пройдите к мольберту и сядьте на стульчики. 
Логопед:  Даше   и   Диме   подарили   очень  много  подарков,  дети  подарки
перепутали, а теперь не знают где чей подарок. Давайте поможем ребятам разобрать подарки. 
Логопед: Даша, какой первый звук в этом имени?
Дети: [Д] – твердый.
Логопед: а в имени Дима какой первый звук?
Дети: [Д`] – мягкий.
Логопед: значит Даше отдадим подарки с картинками, в названии которых звук [Д] – твердый, а Диме, где звук [Д`] – мягкий.
Логопед: подарки мы будем брать с помощью синего и зеленого молоточков с липучками.
(Дети выбирают подарок, определяют какой звук в названии картинки (твердый или мягкий) и берут этот подарок с помощью нужного молоточка синего или зеленого. 
Логопед: ребята, молодцы, посмотрите, какие радостные дети, они вам благодарно улыбаются. А на нашей полянке расцвел еще один подснежник.
5. Упражнение «Расскажите о подарках».
Логопед: ребята, давайте составим предложения о подарках Даши и Димы.
Дети: Даше подарили дыню, а Диме – диск.
          Даше подарили духи, а Диме – дерево.
          Даше подарили душ, а Диме – деньги и т.п.
Логопед: и с этим заданием весны вы справились, на полянке появился новый подснежник.
6. Физкультминутка.
Звучит музыка «Чириканье воробьев».
Логопед: ребята, даже воробушки стали веселее чирикать, видя, что на нашей полянке расцветает все больше и больше подснежников. Давайте отдохнем.
Воробей с березы (Дети машут руками, изображая воробья).
На дорогу – прыг! («Прыгают»)
Больше нет мороза – (Разводят руками в стороны)
Чик-чирик!  (Изображают «клювики» пальцами рук).
Вот журчит в канавке (Дети бегут по кругу) 
Быстрый ручеек,
И не зябнут лапки – (Показывают на ноги)
Скок, скок, скок!  («Прыгают»)
Высохнут овражки - (Разводят руками в стороны)
Прыг-прыг-прыг, («Прыгают»)
Выползут букашки – (Дети изображают руками «ползущих» букашек.)
Чик-чирик!  (Изображают «клювики» пальцами рук).
7. Игра «Раздели слова на слоги».
Логопед: ребята, подойдите к столу, встаньте вокруг него. Посмотрите, на столе лежат картинки, а внизу есть цифры: 1, 2, 3, и еще прищепки. Давайте поиграем сначала с прищепками.
Игра «Шла большая черепаха».
Игра с прищепками (зажимать и разжимать прищепки на ритм по слогам).
Шла большая черепаха
И кусала всех от страха,
Кусь, кусь, кусь, кусь, кусь ( на каждый пальчик прикрепить прищепку).
Никого я не боюсь.
Логопед: возьмите любую карточку, назовите картинку, разделите слово на слоги, прикрепите прищепку к цифре, соответствующей количеству слогов в слове.
Логопед: ребята, и это задание весны вы выполнили, появился на проталине еще один подснежник.
6. Игра «Сосчитай».
Логопед:  посмотрите, сколько много подснежников расцвело, давайте их сосчитаем.
Дети: один подснежник, два подснежника, три подснежника, четыре подснежника, пять подснежников.
Логопед: Молодцы!
V. Подведение итога. Рефлексия.
Логопед: мы справились со всеми заданиями весны. Вам понравилось занятие? Какие задания вам понравились больше всего? А какие задания для вас были трудными?
Логопед: за то, что вы выполнили все задания весны, своими улыбками и правильными ответами растопили снег и помогли распуститься подснежникам, она для вас приготовила в подарок вот эти цветы. Их нужно поставить в вазу. Если вам понравилось занятие, то  «поставьте» в вазу красный цветок, а если не понравилось – синий. 
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